

Una nueva jornada triunfal en Barcelona

400.000 productores catalanes realizaron ayer un impresionante desfile ante el Caudillo

FRANCO expresa, en importantísimos discursos, el pensamiento español y las consignas nacionales

BARCELONA.—Impresionante y de gran solemnidad extraordinaria jamás registrada en actos celebrados en nuestra ciudad...

DISCURSO DEL CAUDILLO EN LA RECEPCION DEL SERVICIO SOCIAL DE ALTA CULTURA ECONOMICA

"Colmado y emocionado con vuestro entusiasmo, no sé si acertaré, en estos momentos, a haceros partícipes de mi pensamiento. Después de cuanto ha expresado el Gobernador y Jefe Provincial...

Al fundar un sistema, al crear un régimen que haga la revolución de España, sin asustarnos de esta palabra, no hemos pretendido sentar un régimen dictatorial ni autoritario que no se base en la misma entraña del pueblo...

Vosotros todos conocéis, como conocen todos los obreros de esta región, que nos pretendieron dejar una Patria en ruinas. Así se preparaba, así se quería y así se propalaba...

Los productores y empresarios catalanes yo puedo afirmar que tienen una sensibilidad superior a los del resto de la nación, pero quizá hayan sido víctimas mayores de la democracia y el liberalismo...

Estamos dando las primeras leyes políticas y administrativas. Tenemos el Fuero del Trabajo. Se encuentra en el Consejo Nacional, a punto de terminarse, el estudio del Código nuevo de Administración Local...

Tenéis un cauce y un camino. El cauce sindical, las jerarquías sindicales, y podréis tener todas las discusiones que queráis entre vosotros...

En estos momentos ya sé que las disposiciones del Gobierno, que la necesaria disciplina y el abaratamiento de la vida muchas veces tropieza con muchos de vuestros intereses...

En este camino hemos trazado las directrices. De estas directrices no nos apartará nada ni nadie; la consigna a la nación está dada, la vida civil va a discurrir en la organización de la Falange...

Hay otro punto que se quiere llamar político y algunas veces se presenta como un problema, y tampoco lo es. El Día de la Unificación dijimos a todos los españoles a dónde iba y por qué iba el Movimiento...

Más tarde, todo esto se desvirtuó, y aquella gran institución que dio tanta gloria, que era popular porque se apoyaba en el corazón del pueblo contra los desmanes de los grandes...

Nadie sea tan loco o desalmado que intente edificar sobre arena. Primero, tenemos que hacer los cimientos, la base, sobre un pueblo. Y cuando haga falta coronaremos esta obra...

desfile de esta mañana. Siguió el Sindicato de la Madera, con 6.000; el de Hostelería y Similares, con 10.000, y otros ramaleros de la C. N. S., a pesar de que hubo que acelerar la marcha debido al enorme número de productores...

El público que presenciaba el acto no cesó de exteriorizar sus sentimientos patrióticos, y entonaba himnos y canciones en las que se ha plasmado el espíritu de patriotismo con que se inspiró en todo momento el ambiente de Barcelona...

En el curso de la visita del Generalísimo a la Delegación Provincial Sindical, fueron mostrados los planos de las obras de Viviendas Protegidas en construcción de la Obra Sindical del Hogar...

A la una de la tarde continuaba el brillante desfile, en el que las representaciones de productores acudían sin cesar hacia la Vía Layetana. Durante el mismo, y por indicación de S. E. el Jefe del Estado, fueron llamados al interior del edificio sindical 25 productores...

Una de las notas destacadas de los actos celebrados hoy, fue la demostración del fervor con que el Caudillo ha sido recibido en Barcelona, es la magna concentración sindical. Entre las diversas formaciones de productores destacaron altamente las primeras escuadras de aprendices del Frente de Jóvenes de la fábrica «La Hispano Suiza»...

A las 11 de la tarde seguía el paso de los productores a los acordes de las marchas militares que interpretaba la banda de Falange...

Estos son nuestros poderes Por GIMENEZ CABALLERO

El desfile militar del 26 de enero en Barcelona fue el de los liberados. El desfile sindical del 27 en Sabadell y del 28 en Vía Layetana barcelonesa fue el de los liberados. Un desfile, el militar, tuvo como significación el recordar a toda Cataluña la victoria de la guerra...

Ahora sí que podéis entender el desfile sindical de medio millón de hombres en Barcelona, por la Vía Layetana, ante el Caudillo, ante su vértice. Los rojos, los socialistas revolucionarios, habían prometido a la masa obrera catalana que, cerrando el puño, conquistarían la plus valía del capital...

EL CAUDILLO SALE DE PEDRALBES

A las diez y cuarto, S. E. el jefe del Estado salió de su residencia acompañada del ministro del Ejército, teniente general Varela...

REVISTA A LOS PRODUCTORES

El Caudillo, en coche descubierta, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se dirigió a la Avenida del Marqués del Duero...

LLEGADA AL EDIFICIO DE LA C. N. S.

Cuando llegó S. E. el Jefe del Estado a la entrada de la Vía Layetana, su presencia fue acogida con una estruendosa ovación y vítores patrióticos que no se han interrumpido ni un solo momento...

DISCURSO DEL DELEGADO PROVINCIAL SINDICAL

El Generalísimo se dirigió al despacho del delegado provincial, donde el camarada Zorrilla de la Gándara pronunció el siguiente discurso:

Significación del homenaje catalán

En esa caminata del Caudillo entre vítores del pueblo por las tierras españolas de Cataluña, que miran a nuestro mar, por esos campos y ciudades catalanas donde, a través de la Historia—Gerona, el Bruch—, caminaron y rubricaron con sangre sus hijos la fidelidad al destino español...

Es así; el homenaje a Franco es homenaje a un Caudillo que con su espada victoriosa cortó las barreras de las "pequeñas Españas" levantadas por los clásicos enemigos de la Gran España. El homenaje a Franco es homenaje al apasionado, resuelto y valiente guía de la nueva edad española...

Este homenaje al Caudillo, es homenaje a la Unidad española, porque Franco la simboliza y la forjó con aceros de bayonetas en la gran fragua de la batalla, del sacrificio por su reconquista.

Fuere de Franco, de lo que Franco representa—Ejército y Falange, Armada y Política al servicio de España, no hay más que división, partida, grupo, caudillaje, negación del ser español, misero concepto de dispersión de la Patria en feudos localistas de alcaides ambiciosos.

EL DESFILE DE PRODUCTORES

El desfile se ha iniciado a las once y veinte de la mañana, haciéndolo en primer lugar el guión sindical; después lo han hecho diez tercios del Frente de Trabajo uniformados, con 9.000 productores...

Sindicato de la Construcción, con 55.000;

el Sidero-Metalúrgico, con 35.000, y el Textil, con 40.000 productores; estas tres representaciones han sido las más importantes y numerosas en el impresionante

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA... ACADEMIA CCC - Centenario. 6 - SAN SEBASTIAN

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eccemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

DEPORTES

FUTBOL

EL PARTIDO DEL PROXIMO DOMINICO... Interesante en extremo se presenta la jornada del proximo domingo para los riojanos.

BOXEO

LA VELADA DEL SABADO... Ya está ultimado el programa de boxeo que ha de llevarse a efecto el proximo sabado.

GUIA MEDICA

- ARANDA ITURRIOTZ - Especialista en PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER... Doctor M. Carbayo - Especialista en PARTOS Y MATRIZ... M. G. Baquero del Rio - ESTOMAGO-HIGADO-INTESTIN...

El partido más importante correspondió ese día a Eibar, donde Ubiola y Gallastegui infligieron un puntazo a Chiquito Irujo y Larzcano...

Gobierno Civil

DELEGACION DE ABASTOS... En el día de hoy y horas de cuatro a seis de la tarde se pensaron en esta Delegación de Abastecimientos...

Sección Religiosa

IGLESIA DE SANTA MARIA DE LA REDONDA... La Real Arcofratrida del culto continúa a la Santísima Virgen...

Audiencia

ESTAFIA FRUSTRADA... En la Audiencia se vió ayer la causa procedente del Juzgado de Haro...

Problemas de Norteamérica

Gran Bretaña no dispone de suficientes barcos de guerra que destinara a una campaña naval oriental... El régimen de facturaciones en Pequeña Velocidad...

TOS ASMA GRIPE ENFISEMA CATARROS BRONQUITIS... El PECTORAL RICHELET provoca una reacción inmediata de alivio...

Si padece usted dolencias antiguas en las vías respiratorias, catarras crónicos, asma, opresión a los bronquios, etcétera, con PECTORAL RICHELET notará que van desapareciendo sus molestias...

PECTORAL RICHELET

CRONICAS DE LA REGION

Por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia ha sido nombrado para una sección de la Escuela Graduada de niños de esta ciudad el maestro don Jesús Fernández Pinillos...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS ORDEN... Todos los camaradas que tienen hecha su media-filiación en esta Jefatura para la instrucción pre-militar...

Hace 25 años

El alcalde Sr. Iñiguez, telegráfico al Presidente del Consejo y al ministro de Fomento, pidiéndoles se aprobara en el Congreso el proyecto que ya se estaba en el Senado...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

- COLOCACIONES - SE VENDEN de 60 a 90 ovejas... SIRVIENTA. Se necesita sabiendo de cocina... PEON joven, casado, se necesita... COMPRA - CASA ANTIGUA, compra y venta muebles usados... DOS HERMOSOS PISOS, uno en Duquesa de la Victoria...

La guerra en EUROPA Y AFRICA

Con excepción de algunos restos, está totalmente aniquilado el núcleo de fuerzas soviéticas desembarcado en Crimea

COMUNICADO ALEMÁN

CUARTEL GENERAL DEL FUERZO AEREO. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: El grupo de fuerzas enemigas que había desembarcado en la costa meridional de Crimea, ha sido rechazado después de combates que han durado varios días y ha sido aniquilado con excepción de algunos restos. En varios puntos del frente oriental las tropas alemanas han realizado fructuosos ataques locales. Tanques, cañones y otro material de guerra ha sido recogido o destruido.

Frente a Leningrado, las formaciones de las S. S. han aniquilado, en una acción, 58 refugios de combate y posiciones de combate del enemigo. La aviación alemana ha realizado eficaces ataques contra las columnas de tropas en marcha, las unidades de refuerzo, los ferrocarriles y las bases aéreas enemigas.

En Africa del Norte, reciproca actividad de reconocimiento. Los aviones alemanes han bombardeado los campos de concentración de las tropas motorizadas británicas en Cireneica septentrional.

Las fuerzas aéreas alemanas han realizado ataques día y noche contra las instalaciones portuarias de la isla de Malta. Bombas de calibres grueso y muy grueso han causado grandes daños especialmente en los arsenales del Estado.

En el curso de una acción de defensa contra un ataque realizado la noche del 27 de enero por los aviones británicos sobre el territorio del Reich, una escuadrilla de caza nocturna ha obtenido su centésima victoria. Dicha escuadrilla se encuentra al mando del capitán Príncipe de Lippe Wesenfelds. (Efe)

LA ESTANCIA DEL CAUDILLO EN BARCELONA

(Viene de la segunda página)

tambores. Numeroso público, estacionado en los alrededores de los Dispensarios Blancos, aclamó al Caudillo con entusiasmo. En el vestíbulo del edificio esperaban al Caudillo el presidente del Consejo de Administración de la Caja de Pensiones de la Vejez y de Ahorro; personal administrativo, enfermeras, visitadoras sociales y nutridas representaciones. El doctor Conrado Zolaberger, médico Jefe del Instituto, expuso a S. E. las tareas de este importante centro de lucha contra la Peste Blanca. Explicó, igualmente, el funcionamiento de diversas instalaciones. La visita del Generalísimo a este Centro duró aproximadamente 25 minutos. Antes de abandonar el edificio el Caudillo firmó en el álbum de honor con el siguiente texto: "Para su gran labor de lucha contra la tuberculosis, tendrá todo el apoyo de la nación y el mío personal. FRANCISCO FRANCO.— 28-1-42."

VISITA A LA BIBLIOTECA CENTRAL DE LA DIPUTACION

A las seis cuarenta minutos de la tarde el Generalísimo y su séquito llegaron a la Biblioteca Central de la Diputación Provincial, instalada en la antigua Casa de Convalecencia del que fué Hospital de la Santa Cruz, en la calle del Carmen. El numeroso público que se hallaba allí esperó la llegada del Caudillo, acogió su presencia con entusiastas vítores y aplausos. A la puerta de la Biblioteca fué recibido por la Corporación Provincial en pleno, con su presidente señor Simarro; el Director de la Biblioteca, señor Mateu y Llopis; el subdirector señor Arrellano; el jefe de la Sección de Mapas y Planos Antiguos, señor Sureda; y la exposición bibliográfica e iconográfica del Quijote; la colección hispano-italiana de los siglos XVI al XVIII, mostrando en todas sumo interés.

Pasó luego a la Sala de Lectura en donde asistió a una audición de música española de las épocas de los reyes Alfonso el Sabio y Carlos V. Interpretaron interesantes composiciones a cargo del grupo "Arte Musical" con la botabación de la soprano María Cid, que fueron escuchadas con suma atención y aplausos por el Generalísimo.

El jefe del Estado presidió la fiesta acompañada de su esposa. La excelsísima señora de don Juan Polo de Franco, Ministro del Ejército, general Varela; Ministro Secretario General del Movimiento, camarada Arrese; capitán General de Cataluña; Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento; Obispo de la Diócesis; Presidente de la Diputación; el general Mocaró; Alcalde y el general Franco Salgado Arriaga. Se hallaban también presentes las demás autoridades locales y jerarquías del Movimiento.

Terminada la audición musical, el Generalísimo visitó la interesante exposición bibliográfica del V Centenario del Kempis y la notable capilla barroca de la Casa de Convalecencia, siendo después obsequiado con una copa de vino español. A las siete y media, el Generalísimo terminó la visita, despedido de los acordes del Himno Nacional y acompañado hasta las puertas del establecimiento por la Corporación Provincial, entre los aplausos y vítores de los invitados, a los que se unieron los no menos entusiastas de la multitud en la calle estacionada. La banda de música de la Casa de Caridad, durante la visita, interpretó escogidas piezas de su repertorio.

El Caudillo se dirigió al Circolo Artístico para inaugurar la exposición de artistas jóvenes organizada por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

COMUNICADO ITALIANO
ROMA. Comunicado oficial número 605 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: Las divisiones motorizadas italianas y alemanas han mantenido el contacto con las fuerzas enemigas que se replegan en Cireneica, durante toda la pasada jornada. La aviación del Eje bombardea y ametralla las columnas enemigas.

Las pérdidas del enemigo, por lo que a material se refiere, durante la actual batalla, son 127 cañones, 283 tanques, 23 aviones, aparte de destruidos por nuestra aviación y 563 vehículos.

Los aviones alemanes han atacado un convoy inglés al S. E. de Malta, alcanzando un barco de ocho mil toneladas y un contratorpedero.

El puerto de La Valetta y los aeródromos de la isla de Malta han sido repetidamente alcanzados con bombas de calibre grueso y medios. (Efe)

Fallecimiento del maestro Luna

MADRID. Esta mañana, a las seis y cuarto, ha fallecido el ilustre compositor aragonés, don Pablo Luna, a consecuencia de un ataque de uremia. El entierro se verificará mañana, a las once y media.

PRECIOS: NUEVA RIOJA

PRECIOS: Mes. Cinco Ptas. Trimestre... 15 " A Comisionado 15/75

Discurso pronunciado en Tarra-

sa por S. E. el Jefe del Estado

El martes, en su visita al Ayuntamiento de Tarraza, S. E. el Jefe del Estado pronunció el siguiente discurso: "Señor Alcalde de Tarraza; Señores, Consejeros Municipales y todos los que aquí os congregáis: Es para mí una satisfacción venir a estas ciudades trabajadoras de Cataluña a recoger el sentir sano del pueblo español. Estas ciudades trabajadoras y heroicas nos compensan de las privaciones, murmuraciones y decadencias. Los que estáis empeñados en la dura tarea de luchar por arrancar a España una producción en bien de la Patria, y el ganar el pan para los vuestros, tenéis el espíritu más alto para todos los servicios y para todas las grandezas. El Movimiento Nacional viene a apoyarse en esto: en las clases trabajadoras españolas, trabajadoras en todos los órdenes, que ponen su esfuerzo y su voluntad al servicio de la Nación. Viene a hacer realidad lo que existía solamente en las predicciones, pero que nadie realizaba; viene a hacer realidad una doctrina social y católica que llegue a todos los rincones y todos los hogares.

Pero para que esto suceda tenemos necesidad de producción, tenemos necesidad de más bienes. No venimos a arrancárselos a los que legítimamente los ganaron; venimos a que la tierra española, a que la industria española florezca se aumente y se multiplique; pero también a que se distribuyan con una mayor justicia, con una mayor equidad. Vosotros que pertenecéis a este pueblo trabajador habéis visto cómo no obstante los tiempos que vivimos allí donde hubo una constancia y una laboriosidad hubo un beneficio, que para unos fué ascenso y para otros muchos el llegar a ser propietarios de sus industrias, pasando antes por el camino del obrero, del maquinista o del capataz.

Este es el programa de España; que ninguna inteligencia se muerde, abra cauces a las actividades, desbrozar el camino al espíritu emprendedor salvándole de esas luchas fratricidas en que siempre acaban las democracias; dar nueva vida y nueva savia a España; aquella que estaba en vuestro anhelo y en vuestros íntimos sentimientos venimos nosotros a realizarlo, no con palabras, sino con hechos. Por esto me duele muchas veces el hablar, porque yo quisiera hablar menos que pudiera obrar más. Con nuestros hechos, con la honradez del guerrero, la historia limpia del combatiente, de esa masa de combatientes que logró, hace tres años, liberar a España y, por lo tanto, a vuestra ciudad; esa masa de combatientes que es la mejor fábrica de nuestra obra.

Caídos de la División Azul

Camarada Alejandro Capitolino Presente!

MADRID. Ha caído en Rusia Alejandro Capitolino Rodríguez-Martín, natural de Hervás (Cáceres). Durante la guerra de liberación combatió en Regulares de Melilla como sargento provisional.

De todas partes

WASHINGTON.— Interrogado sobre la finalidad de los desembarcos norteamericanos en Irlanda del Norte, Roosevelt ha declarado que se han efectuado de 6 a 10 desembarcos análogos en otras partes del mundo. Se negó a precisar los puntos de apoyo otorgados por las potencias extranjeras al Ejército norteamericano. (Efe)

DUBLIN.— El Eire no ha sido consultado por los Gobiernos de Inglaterra y Estados Unidos sobre envío de tropas norteamericanas al Ulster, ha declarado el presidente De Valera. (Efe)

BAGDAD.— El Parlamento iraní ha aprobado por 53 votos contra 5 el tratado de alianza entre Inglaterra, la U. R. S. S. y el Irán. (Efe)

LONDRES.— La minoría laborista de los Comunes ha acordado votar la confianza al Gobierno. Varios diputados no conformes se abstuvieron de votar.

LONDRES.— "La Cámara tiene confianza en el Gobierno y le ayudará todo lo posible en la prosecución vigorosa de la guerra". Esta es la resolución que Churchill presentará a la Cámara de los Comunes en el debate sobre la política británica. (Efe)

LISBOA.— El Comité Ejecutivo de la Unión Nacional, ha presentado al general Carmona para su aprobación una solicitud de reelección a la Jefatura del Estado portugués. (Efe)

Los religiosos españoles residentes en Hong-Kong se encuentran sin novedad

MADRID.— El Ministro de Asuntos Exteriores comunica que el ministro de España en Tokio, telegrafía haber recibido noticias procedentes de Hong-Kong, según las cuales, todos los religiosos españoles allí residentes se encuentran sin novedad. Los edificios de su residencia no han sufrido daño alguno.

La Conferencia de Río de Janeiro

RIO DE JANEIRO. La sesión de clausura de la conferencia panamericana se celebrará hoy, a última hora. El delegado de Honduras ha propuesto se nombre al presidente brasileño, Vargas, ciudadano de honor de Ibero-América. El delegado brasileño, Aranha, ha dado lectura del decreto presidencial que nombra a Vargas. (Efe)

RIO DE JANEIRO. Las comisiones de la conferencia de Río de Janeiro han presentado sus informes de clausura. El de la comisión política contiene los seis principios siguientes, aceptados por la conferencia: Primero. En caso de agresión o amenaza de agresión por parte de una potencia no-americana, el continente americano se considerará indivisible. Segundo. Queda solemnemente confirmada la solidaridad continental americana para la defensa del hemisferio occidental.

Tercero. Se hará constar quién es el agresor y sus aliados. Cuarto. Se condena el ataque llevado a cabo por el Japón contra los Estados Unidos, y se extiende esa vituperación y la protesta correlativa al Reich y a Italia. Quinto. Queda decidida la aplicación común de sanciones contra los agresores. Sexto. Se acuerda no reanudar las relaciones con los Gobiernos que hayan declarado la guerra a Estados americanos, excepto en el caso de convenios solidarios.

La comisión económica señala en su informe como puntos principales los siguientes: Ruptura de las relaciones económicas y financieras con las potencias del Eje; intensificación del comercio interior de los países americanos y mejoras que deban aportarse en los servicios de transportes y comunicaciones. (Efe)

L campaña de Libia juzgada por alemanes e ingleses

Hamburger Tageblatt. "Daily Mail" de Londres, escribe: "LA CAMPAÑA DE LIBIA. La finalidad de la campaña de Libia era limpiar la costa del Norte de África, destruyendo por completo el ejército enemigo; en un momento dado, se creyó que, una vez comenzada, la gran batalla de tanques, se alcanzaría esta finalidad en unas cuantas horas, pero hace ya ocho semanas que el general Auchinleck comenzó a atacar a través de la frontera egipcia.

La rapidez ha sido siempre de primordial importancia en esta campaña. Nuestros planes eran apastar a Rommel antes de que pudiera llegar ayuda, y ahora está demostrado que recibe abastecimientos desde Trípoli y a través del Golfo de Siria.

Hitler ha sido siempre de primordial importancia en esta campaña. Nuestros planes eran apastar a Rommel antes de que pudiera recibir ayuda, y ahora está demostrado que recibe abastecimientos desde Trípoli y a través del Golfo de Siria.

Hitler ha sido siempre de primordial importancia en esta campaña. Nuestros planes eran apastar a Rommel antes de que pudiera recibir ayuda, y ahora está demostrado que recibe abastecimientos desde Trípoli y a través del Golfo de Siria.

Hitler ha sido siempre de primordial importancia en esta campaña. Nuestros planes eran apastar a Rommel antes de que pudiera recibir ayuda, y ahora está demostrado que recibe abastecimientos desde Trípoli y a través del Golfo de Siria.

Hitler ha sido siempre de primordial importancia en esta campaña. Nuestros planes eran apastar a Rommel antes de que pudiera recibir ayuda, y ahora está demostrado que recibe abastecimientos desde Trípoli y a través del Golfo de Siria.

Hitler ha sido siempre de primordial importancia en esta campaña. Nuestros planes eran apastar a Rommel antes de que pudiera recibir ayuda, y ahora está demostrado que recibe abastecimientos desde Trípoli y a través del Golfo de Siria.

El porvenir marino de España

MADRID. Una intensa campaña del premio del Estado titulado "Virgen del Carmen", destinada a recompensar los trabajos sobre el mar y la marina, ha acordado el Jefe del Estado. Este premio, que se ha reunido hoy bajo la presidencia de don Luis Rodríguez Pascual.

El premio será concedido todos los años el día 16 de julio, y consistirá en 300.000 pesetas, que pueden distribuirse en varias concesiones.

El Ministro de la Gobernación regresa a Madrid

MADRID. Procedente de Sevilla ha regresado a Madrid el ministro de la Gobernación acompañado de su esposa. En la estación fué recibido por el Director General de Seguridad.

Los ingleses han emprendido la RETIRADA GENERAL EN MALACA

Donde ha sido ocupado Demul. Desde hace cinco días se desarrolla un gran combate aeronaval en el Estrecho de Macassar

Noticias no oficiales dan cuenta del cerco de Mulmein

ROMA.— La ciudad de Mulmein ha sido rebasada por las tropas japonesas y tailandesas. El cerco de esta ciudad ha quedado completado por desembarcos de nuevas fuerzas, efectuado entre Mulmein y Rangún, cortando la retirada de varios millares de soldados ingleses e indios, según comunican de Tokio al "Corriere della Sera" aunque estas noticias no han sido aún confirmadas oficialmente. (Efe)

MELBURNE.— El Gobierno australiano carece de información de la marcha de las operaciones en Rabaul, ha declarado el ministro de la Guerra, Ford. Añadió que los aviones australianos han inutilizado cuatro de los once transportes japoneses que se encuentran en el citado puerto, por lo que se espera haber retrasado la marcha de los japoneses contra las posiciones ocupadas por las fuerzas australianas, cuyas líneas se hallan establecidas en plena selva, sin caminos, y con terreno muy difícilmente practicable. Ford añadió que se hace todo lo posible para establecer comunicaciones con la guarnición australiana de la isla.

BATAVIA.— El comunicado oficial de esta mañana no menciona la batalla aeronaval de Macassar, pero se supone que el encuentro continúa con toda intensidad. Se cree que la flota japonesa que toma parte en la acción está constituida por un centenar de buques de guerra y transportes de tropas. De éstos, once han sido hundidos con toda certeza, se anticipa en los círculos militares, otros así lo han sido probablemente, y otros once han quedado seriamente averiados o incendiados. No se ha recibido hasta el momento ningún informe que permita asegurar que la flota japonesa ha sido dispersada. (Efe)

BATAVIA.— Once buques de guerra y 17 transportes de tropas han perdido las fuerzas japonesas en el combate aeronaval desde hace cinco días, se desarrolla en el estrecho de Macassar según se declara de fuente autorizada. Se añade que este encuentro no es sino el comienzo de la acción de los aliados para deshacer los planes japoneses en el Pacífico. (Efe)

SINGAPUR.— 27 aviones nipones han arrojado numerosas bombas sobre esta plaza. (Efe)

WASHINGTON.— El comunicado del Departamento de guerra dice que, cerca de Balikpapan, ocho bombarderos yanquis hundieron un gran transporte japonés y averiaron un crucero. Añadió que los nipones han efectuado un pequeño desembarco en la bahía Filipina de Subio. (Efe)

BATAVIA.— Continúa la actividad aérea enemiga. Dice el comunicado neerlandés, el cual añade que los principales ataques se llevaron a cabo contra Emma Haven. No se tienen noticias de Balikpapan. Se mantiene fuerte resistencia en Kendari. (Efe)

TOKIO.— Retirada general han emprendido los ingleses en Malaca. Las vanguardias japonesas están a cinco estaciones solamente de Singapur. La ciudad de Demul, a 50 kilómetros de Johore Bahru, ha sido ocupada. (Efe)

SINGAPUR.— El comunicado del mando británico de Extremo Oriente, después de anunciar el desembarco japonés en Endau, da cuenta de que los aviones ingleses realizaron intensos bombardeos sobre las unidades niponas desembarcadas, consiguiendo daños directos en depósitos de municiones y sobre diversas embarcaciones. Una bomba de gran potencia cayó junto a un crucero japonés. Las operaciones de desembarco del enemigo fueron progresadas por un considerable número de cazas, doce de los cuales fueron derribados por los nuestros y otros dos averiados. Nuestras fuerzas de esta región se encuentran en contacto con el enemigo en la región del Sur de Kluang Ayerhitam. Los ataques de la infantería enemiga están apoyados por una intensa acción de los aviones de bombardeo en picado japoneses, así como ametrallamientos dirigidos contra nuestras rutas de acceso a la zona de operaciones. Continúan los combates, en los que participan tropas británicas e hindúes, en torno a Singapur.

Los aviones enemigos han realizado ayer un ataque sobre Singapur. Han ocasionado algunos daños en los objetivos militares, se han registrado víctimas. Posteriormente un avión aislado ha volado sobre Singapur y ha arrojado bombas que han ocasionado algunos destrozos y víctimas. El ataque de esta mañana se ha registrado también víctimas. La D. C. A. de Malasia ha derribado hasta el momento, según se informa, aviones enemigos seguros y 21 probables. (Efe)

WASHINGTON.— Comunicado del Departamento de Guerra: No se han registrado combates terrestres durante las últimas 24 horas, en la península de Bataan. Dos aviones norteamericanos "Phar 40" fueron derribados por los japoneses durante el bombardeo en picado. Dos aviones enemigos fueron derribados y el tercero fué abandonado por sus pilotos. Ninguno de nuestros aparatos resultó con averías. (Efe)

El general MacArthur señaló, por otra parte, un combate importante que se desarrolló en los días entre dos lanchas torpederas norteamericanas y una torpedera japonesa en el Estrecho de Macassar. Cuando los oficiales que mandaban las lanchas observaron las dos flotas de aviones enemigos que avanzaban en la velocidad y se colocaron en línea de ataque de la segunda torpedera, se abrieron fuego. Los torpederos norteamericanos se dispersó y uno de ellos desapareció dejándolos en una columna de humo y perdiendo altura. Los oficiales y tripulantes de las lanchas torpederas han sido citados en la orden del día del general MacArthur, por su bravura. (Efe)

WASHINGTON.— El presidente Roosevelt ha declarado, que el envío de refuerzos al Pacífico por vía de la ruta de Macassar, es una manera satisfactoria, y que los referidos refuerzos se hacen al grupo "A. B. D. A." (Estados Unidos posesiones británicas, indias holandesas y Australia), del que se excluye China y Birmania, que forman un grupo separado.

Haciendo alusión al nombramiento de Consejo de Guerra aliados en Londres y Washington, declaró que la cuestión será resuelta satisfactoriamente. (Efe)

TOKIO.— El Cuartel General comunica que la ocupación de Balikpapan en la costa oriental de Borneo, ha sido terminada. Los centros de resistencia en las cercanías de dicha localidad están siendo destruidos progresivamente. (Efe)

WASHINGTON.— Cincuenta y un barcos japoneses han sido hundidos por las fuerzas norteamericanas desde el comienzo de las hostilidades, según anuncian los centros bien informados, de los cuales 18 son buques de guerra y los demás mercantes. (Efe)

ESPECTACULOS TEATRO

PROXIMO ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Quizá, por haberse hecho de la expresión un arte inmoderado, haya perdido ésta su verdadero valor expresivo. Todos nosotros también hemos empujado con un criterio demasiado benévolo el calificativo de "acontecimiento artístico" en diversas ocasiones.

Per eso hoy que vamos a referirnos a un verdadero acontecimiento artístico, queremos antes de nada decir que en la organización de este espectáculo, cada programa en sí mismo, es una obra de arte, una obra de arte musical, en una serie de espectáculos, de alta calidad, que por su relieve e importancia han de obtener, seguramente, la mejor acogida de cuantas se puedan apreciar en su justo valor.

Las manifestaciones artísticas, que se ofrecerán más adelante, tendrán lugar en distintos escenarios de espectáculos—cada programa en sí mismo—y todo en ellas, hasta los detalles más mínimos, ha de estar atendido con gusto depurado. Pero de esto se mejor hablar con más detalles en días sucesivos.

Los concretamos a hacer mención de la primera de estas fiestas, que probablemente tendrá lugar el próximo día seis de febrero en el Britán. Por la calidad de sus componentes podrá juzgarse de la ambición artística de los proyectos de Cayo de Silva. Ese día, Mariemma, para que sobran todos los adjetivos, dará un recital de danzas, con la cooperación del gran pianista Enrique Luzuriaga. Arte español auténtico con intérpretes insuperables. Y aun, otro detalle que acrecienta el interés del espectáculo: el mismo programa, será el mismo con que los pocos días, el once del mismo mes, harán su presentación en Madrid, en el Español, estos notables artistas, que hacen esta excepción en obsecuio a nuestro público.

En el programa de hoy, el "Arte Musical" con la botabación de la soprano María Cid, que fueron escuchadas con suma atención y aplausos por el Generalísimo.

El jefe del Estado presidió la fiesta acompañada de su esposa. La excelsísima señora de don Juan Polo de Franco, Ministro del Ejército, general Varela; Ministro Secretario General del Movimiento, camarada Arrese; capitán General de Cataluña; Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento; Obispo de la Diócesis; Presidente de la Diputación; el general Mocaró; Alcalde y el general Franco Salgado Arriaga. Se hallaban también presentes las demás autoridades locales y jerarquías del Movimiento.

Terminada la audición musical, el Generalísimo visitó la interesante exposición bibliográfica del V Centenario del Kempis y la notable capilla barroca de la Casa de Convalecencia, siendo después obsequiado con una copa de vino español. A las siete y media, el Generalísimo terminó la visita, despedido de los acordes del Himno Nacional y acompañado hasta las puertas del establecimiento por la Corporación Provincial, entre los aplausos y vítores de los invitados, a los que se unieron los no menos entusiastas de la multitud en la calle estacionada. La banda de música de la Casa de Caridad, durante la visita, interpretó escogidas piezas de su repertorio.

El Caudillo se dirigió al Circolo Artístico para inaugurar la exposición de artistas jóvenes organizada por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

MADRID.— Suspendida la actividad mercantil en la ciudad de Barcelona, con motivo del aniversario de su liberación y de la estancia del Caudillo, se declara por disposición del Ministerio de Justicia, inhábil a los efectos del protesto de letras el día de hoy, en la mencionada ciudad de Barcelona.

Doña Agustina Ureta Matute de Colomo

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 64 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su afilgado esposo don César de Colomo Fernández; hijos don Urbano (Licenciado en Derecho), don Alejandro (Licenciado en Derecho e Inspector de la Delegación de Abastecimientos y Transportes de Alava) y don Angel (Teniente Farmacéutico); hijas políticas doña Gabriela Alesanco y doña Joaquina Alesanco; nieta María del Pilar; hermanas políticas doña Petra de Colomo (Vda. de del Río) y doña Concepción García Donas (Vda. de Colomo); sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Alesanco, 29 de enero de 1942.

CONDUCCION DEL CADAVER, Y FUNERAL Y MISA DE REQUIEM. HOY, a las DIEZ.

25 ctos EJEMPL... Año V... Sin palabras... permiti... Caudillo... militar q... mica de... Fra... fugaz y... otro con... electoral... con el p... da con... los v... tra bajo... blo los... las mism... ellos coti... zas, sabi... que, pes... y las tra... línea de... lizante e... interpretad... Po... pueblo, l... horial ni... un régin... estrecha... y jerarq... laboraci... Falange... cuales h... gar al... Re... dillo y... ndad, d... entre to... mentos... bre de... castigo... nan tene... C. N. d... Patia y... G... glosamos... eficaz e... verá a... de la ob... tradicio... pletas v... temas, para to... eficacia... nimia